
Notă informativă

la proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la înființarea în municipiul Soroca a bustului

în memoria poetului Dumitru Matcovschi
	1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului

	Proiectul Hotărârii Guvernului a fost elaborat de către Ministerul Culturii la solicitarea Consiliului raional Soroca.

	2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite

	Ministerul Culturii a elaborat proiectul hotărârii de Guvern privind înființarea în municipiul Soroca a bustului în memoria poetului Dumitru Matcovschi, în temeiul prevederilor art.7 alin. (1) din Legea monumentelor de for public nr.192/2011, în baza deciziilor pe acest subiect al Consiliului raional Soroca nr. 1/16 din 17.02.2022 Cu privire la edificarea bustului „Poetul Dumitru Matcovschi” și deciziei Consiliului municipal Soroca nr. 16/45 din 22.03.2022 Cu privire la solicitarea acordului pentru instalarea bustului „Poetul Dumitru Matcovschi”.
 Bustul se propune a fi edificat în scopul înveșnicirii memoriei Omului de Cultură Dumitru Matcovschi - poet, prozator, academician, publicist și dramaturg, simbol al mișcării de renaștere națională din Basarabia, născut în comuna Vadul- Raşcov, jud. Soroca. Este autorul a peste 50 de volume de poezie, proză și piese pentru teatru. 

    Dumitru Matcovschi - (academician) al Academiei de Științe a Moldovei (1996), Laureat al Festivalului Internațional de poezie „Nichita Stănescu (1997), Scriitor al poporului (1989), Cavaler al Ordinului Steaua României în grad de Comandor (2000), Cavaler al Ordinului „Meritul Cultural (2012), deținător al premiilor „Mihai Eminescu” și „Pentru distincție în muncă”, onorat cu cea mai înaltă distincție a Republicii Moldova – „Ordinul Republicii”. S-a stins din viață la data de 26 iunie 2013, a fost înmormântat cu onoruri militare în satul său de baștină.

   La inițiativa elevilor și părinților din raionul Soroca, în cadrul Campaniei ”Un Mărțișor pentru Dumitru Matcovschi” au fost colectați primii bani pentru edificarea bustului prenotat.
Bustul se propune a fi amplasat pe Aleea personalităților din Parcul „Mihai Eminescu” din municipiul Soroca.
Bustul va fi realizat de către  sculptorii Ruslan Tihonciuc și Victor Macovei, autori selectați prin concurs, conform prevederilor cadrului legal. 

	3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene

	Proiectul nu necesită efectuarea expertizei  de compatibilitate, dat fiind faptul că nu prezintă relevanță UE.

	4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi

	Bustul va fi edificat conform unui proiect avizat de Ministerul Culturii.

	5. Fundamentarea economico -financiară

	Cheltuielile pentru elaborarea documentației de proiect, executarea, edificarea bustului și amenajarea terenului aferent, vor fi acoperite din donații, sponsorizări și alte surse neinterzise de cadrul normativ. 

	6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

	Proiectul se încorporează în sistemul actelor normative și nu necesită modificarea altor acte legislative sau normative.

	7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului

	În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 cu privire la transparența în procesul decizional, proiectul Hotărârii Guvernului a fost plasat pentru consultare publică pe portalul www.particip.gov.md, precum și pe pagina web oficială a Ministerului Culturii www.mc.gov.md.

	Proiectul nu necesită alte consultări și expertize.
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